

# 臺南慈濟中學BNT開打 校方做足準備

沈雅慧

## 選文觀點

臺南慈濟中學於暑期中曾設置過大型疫苗施打站，打疫苗有經驗。BNT疫苗在學園內為年輕學子開打，校方事前細心籌畫，不僅整個施打流程順暢，點滴細節讓孩子感受到愛與關懷。

九月二十二日是中秋連假後第二天上課日，臺南慈濟高級中學的國、高中部，合計有九百九十九位學生順利完成BNT疫苗接種。臺南市長黃偉哲特地前來關懷，感謝慈濟及台積電、鴻海共同捐贈了七千五百萬劑BNT疫苗，為國人的安全把關。

TZUJCHI FOUNDATION

## 延續暑假經驗 校方細心籌劃

BNT疫苗陸續抵臺，臺南慈濟中學校長姚智化表示，學校在暑假期間就是臺南市大型疫苗接種站，為民眾施打的經驗豐富；這些經驗移植到學生接種疫苗的工作上，校方仍然相當細心的籌畫，務必讓流程順暢。

臺南慈中的施打地點設置在禮堂，除設置留觀區讓學生施打後可以休息，也規劃了「家長接送區」，讓家長可以將接種後身體不適的孩子直接接回家；禮堂外還設置「不接種疫苗等待區」，讓因為身體等因素無法接種疫苗的學生在此等候，待同班同學完成接種再一起回教室。

下午一點鐘，各班學生就陸續在導師隨行下，整隊前往禮堂。在施打前，師長們就不斷給學生施以衛教，提醒學生要多喝水，還要補充維他命C，臺南慈中家長會貼心地為學生準備了兩種口味的維他命C錠。

第一位接受疫苗施打的是高三年級的王同學，施打之後，她坐在位置上觀察十五分鐘，表情淡定地說：「我昨天沒有熬夜，不會緊張；感覺班上同學也沒有緊張，也

不會痛，比打流感疫苗不痛。」對於施打疫苗，王同學說，父母不擔心，他們的觀念是有疫苗就趕快打，才會有抵抗力。

施打過程中，臺南市長黃偉哲前來關懷，黃市長問學生們：「昨天有沒有熬夜？有熬夜的請舉手。」現場學生靦腆地笑了，但都沒有人舉手。黃偉哲市長表示，同學們每天密集在一起上課，下課後也要跟其他人相處，很需要建構保護力，能早一天施打，就早一天有保護力。

施打疫苗之後，學生們都收到校方給的平安吊飾，還來到「感恩打卡區」拍照，為自己因人生中遇到的「險惡疫情」而施打的第一針疫苗留下回憶。

TZU CHI FOUNDATION